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HE PO3ryeuMTU Y4HIB

FafiwryT Onekcawnp lpMropoBMY — YNWTeNb MATOMAaTHKK
wikonu-niyeio Ne 157 m. Kucsa. BunTens—meToaucT suuiol ka—
Teropii. ABTOp WECTM METORWYHMX NOCIOHMKIE 3 MaTemaTukm,
irop «PoisuBaioua mo3aika», «3marauHs epyauTie», mare—
MaTHYHOI FPH-32BAANHS 3 POIBMTKY NPUAOMIB MWCNEHHR Ans
MOMIOAWIKX WKONAPIB.

Bpyaman Jleowin Inniy euknapas maremaruky s CLU Ne 180
M. Kuesa. Buutens—mertogucr. Yr 0. I'. TaiwTyTa. Huni xuse
y Himeuuuni.

Ha Xarb, CbOrogHi CROCTEPIra€TsCs TeHEHUIA RO 3Hu—
KEHHA YCTILUHOCTI y CTapUIMX Knacax. OfHa 3 MPHIMH Lb0—
0 Heecernoro ABMLLA — BTPATa IHTEPECY [0 HABYAHHA.

YABiTb MIANITKE, B SKOrO 3HAYHI NPOraniHi B 3HaHHAX, |
TOMy CAMOCTIAHO BIH MaiKE HINOFO PO3BA3aTM HE MOXe.
OpepasLum KapTxy, B AKIA € N'AT 33B/1aHb, BiH PO3YMiE, L0
PO3BAKE NULUE OfIHE 3 HUX, @ IHAUTL, OTPUMAE OLITHKY «2».
Ao X B3arani HiHOro He POGMTMME, OLHKA CYTTEBO He
IMIHUTLCA — «1». HaBiLLLO XK AOMY «BUTPaUaTU» CUNM | yac?
Y KpaLLOMy BUNAZKY BiH TUXEHBKO 3aMETLCS IHLLMMM CNpa—
BaMM, y ripLUOMY — 3aBaXaTUMe OJHOKIACHUKAM.

Ko TaKka iCTOpiA NOBTOPUTBCA KinbKa pasie, AWTMHA,
BTPATMBLUM HaBITh Ti HE3HAYHI HaBUYKK, AKI Mana, byae He—
CNPOMO’KHOI0 BUKOHATU XO/IHOTO 3aB/1aHHA. TaK IABNAIOTHCA
«BAXKI Y4HI»,

A Konu Te came 33BAAHHA 3aNPONOHYBATA Y4HEBI AK rpy?
Mpy1 UbOMy B MiNITKA 3IABNAETHCA Kinbka CTMynis. [lo-
neplue, po3B'A3ABILIM OiHe—EAUHE 3aBAAHHA, BiH NpUHece
KOMaHAI 04KO, AKE MOXE BAABWTUCH BUpILLIANbHUM. Mo—-apy—
re, BiH Bi4YBAE CBOIO HAMYLLICTL ANA KOMAHAM, LLIO BKPAi
BaXnuBo. PO3BA33BLIM KiNbka pa3ie xoua 6 no oaHoMy 3a—
BAAHHIO, y4eHb Habyde HeoGXiHWX HaBM4OK, Y HbOro
IABUTLCH BAaHHA BUKOHYBATU LLOPA3Y cmanmuu Bpasm.

38uuaiiHo, rpa — ue JopMa, a IMICT — e CepioIHa po—
60Ta 110 BUPOGNEHHIO HABUOK T2 YMiHb, NEPEBIPUI 3HaHb,
3aKPINNEHHIO BUB4EHOro. Came 3aBAAKY IrpoBiA OpMi Ha—
B4aHHA CTAE ROCTYMIHAM, @ FONOBHE — LiKaBM. 3 NACHBHOTO
CNOCTePiraya y4eHb NepeTBOPIOETLCA HA AKTMBHOMO Y4aCHU—
Ka i HaBiTb Oprawisatopa.

Byab-aKa rpa — e 3mMaranHA. Sk NPaBuUno, KOXHE BUKO—
HaHe 33BAaHHA — OAHE 04KO. 3a0X0UYIOTHCA BC YNEHU KO—
MaHM, HE3ANEeXHO Bif} IXHLOrO BHECKY. Taka cucTema cno—
HYK3€E [0 PoGOTM HaBITb Haidcnablumx yuwis. ToMy Ha ypoui
Hemae Gangyxux, yCi aKTUBHO NPaUIooTh.

[Mo4MHaTH YPOK—TPy CNif, 3 NOACHEHHA NPABUN T3 OpraHi—
3auii komaup, MNoginuTi knac Ha KoMaHavm BaxaHo Tak, Wwob
cunu (33 3HaHHAMM) Gynu NpuUBNU3HO OaHakosi. Kpaule,
AKLLO BYMTENL NPU3HAYMTH TiNbKU KaniTaHis (CHnbHUX yuHiB,
AKi KOPUCTYIOTLCA BTOPUTETOM TOBAPHLLIIB), @ BOHM CHOPMY—
10Tb KOMaHA. [NA YCMILHOMO NPOBEAGHHA DM, B KNACi Mae
6GyTv 5—6 KOMaHA N0 6—7 Y4HIB y KOXKHIA. YuHiB Cnig po3—
MICTUTH TaK, W06 33 OAHOI NAPTOI0 HE CUAINU YNEHU OfHIET

‘,ginnbnpcn M4 BUKODUCTOBYEMO NOHAA 20 Bupis
irop. Y RaHivi CTaTTi onuwIeMo i8I 3 HUX.

«XT0 BinbLue»

Lo rpy npoBoAATL 4acTo, OCKNbKM BOHA MoAoGaETLCA
YHHAM | NOTPeBye MiHiManbHoi nonepeaHboi NiaroTosku. Bo—
Ha € [OUINGHOIO HA BCIX €Tanax HaB4aHHR, ane Hambinbl
©(eKTUBHA NPH BIANPALIOBAHHI HABUYOK | YMiHb.

s (s S S et = g

Po3rnanemo Lo rpy Ha npuknapi ypoky anre6pu 8 X knaci
NPU BUBUEHHI TEMW «PO38'A38HHA HARNPOCTILLMX TPHIrOHO—
METDHYHMX DIBHSHB.

MicnA BuBeneHHA dopMyn i po3e'A3yBaHHA GINA AOLIKK
KINbKOX PIBHAHB, Y4MTENb OronoLye, wo Gyae rpa. MNpono—
yerbeA 10 piBHsHb (33BAaHHA MPOEKTYIOTb HA AOWKY 33
JI0MIOMOr0I0 KOZ0CKONY, 3anucyloTe Ha Aowui abo mpocto
33[IMKTOBYIOTb):

1,5in)(=l 6.cosx =2

g
2.cosx=7 7.tgx+1)=0
3 tgx 8 ctg3x =—1
ddgx-% 9,sin(5x—%—-
5.sin2x = —1 10.cos(2 — 3x) = —3

YuHi nouuHaloms po3g'asyBath. Yepes 5—7 xe yuutens
Nla€ KoMauzy: «3aKiHuuTu poGoTy». MpunycTMO, IBOE YUHiB
3 /Ipyroi i OiUH 3 TPETLOI KOMAH/ NPOLIOBXYIOTb NUCATH, TOA
Ha AOWUi Y 333aneriab NiAroToBNeHin Tabnuui IABNAETLCA

3anuc:
Lo w2 [ [ w & v [ w ]

ToBTO, KOXHWIA 3 HUX NPUHIC CBOIW KOMAHLi MO OAHOMY
WITpacHOMy OuKy.

Yuutenb nokasye npaBunbHUA PO3BA3OK (3aspanerinb
3arOTOBNEHUH) | [13€ KOPOTKi MOACHEHHA. YuHi NOYMHAIOTH
NepeBipky, KOWeH y CBOEMy 30WMTi 360 OBMIHIOIOTLCA
30WwmTamm 3 CyCIﬂOM no I'|apT| nOE[ﬂOMﬂRCﬂ:Cﬁ CKIMBKU 040K
Habpas KOXEeH uneH KoMaHau (KnbKICTb NPaBUNbHUX
po3gnide). Yuutens abo oavH 3 yuHis 3anucye Wi Aawi B
Tabnuuio Ha aowui. B rpady KOXHOI KOMaHAM 3aMUCYETLCA
cyma Ganis 33 koxHe 3aBAaHHA. Tabnuus Habysae Takoro
BAMALY:

1 -2 -1 v v vi

7 8 10 8 10 8
8 8 7 8 9 8
10 10 6 9 3 7
10 10 4 7 8 3
8 5 10 7 8 9
9 =7 7 8 6

Y TpeTiii KOMaH/li Ha OfIHOTO Y4HA MEHWe — A0A3EMO
cepeqHe apudmetuye (7 Banig). 3 TaBNUUI BUAHO, WO He
BCi J06pe po3iBpanucA B TEMI. YHUTENb OrONOLLYE KOHCYNb—
Tauilo. BoHa BinbyBaEeThCA nokomaHaHo. 3a Tabnuuelo
Kanitahu Ga4atb, KOMy Cif\ NOACHMTU MaTepian AeTanbHo,
KOMy — 3anponOHYBATU KOHTPOMbHY Brpasy. BuwuTens moxe
6patu y4acTb y KOHCynbTauii aGo KoHTpomioBatH ii npose~
neHHs. 33 KOMaHnolo «KOHCYNbTaUiR 3aKiHYEHa» YuHi
MOBMHHI LIBKAIKO CICTU Ha CBOI MICLA. FKLLO XTOCH 3aTpUMaB—
CA, HANPUKNAZ, Y4eHb 3 NEpLIOi KOMaHOW, HOro KoMaHpa
OAIEPXYE OfiHE WTPathHe OHKO:

| BT

Pea T owa JTows f w |

Yuutens oronoLLye ApyrwA Typ rpu i NOACHIOE 3aBAAHHA:
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BiH BinGYBaETbCA TaK Camo, AiK i MepLunii Peaynbtatu
3anucyloTb y Tabnuuto, nigbusaioTbes niacymku. Hanpuknag,
nicna Apyroro Typy Tabnuusa Habyna Takoro BUMAAY:

-1 -2 -1 [\ v vi
717 89 10 10 88 10 10 89
87 88 78 88 99 108
10 10 10 10 68 910 33 77
10 9 67 45 79 89 35,
89 57 109 77 88 910
65 G 78 78 89 68
95 94 92 96 94 90

Omxe, neplue micue 3aiHAna Komanaa IV, apyre — ko—
MaHAa |. YneHu Uux KOMAHZ 330X04YIoTHCA (KOKHOMY YuHEBI
HapaxoByloTbeA floaaTkosi 6anu). OuiHkW 3 rpy BACTABNA—
10TbCA TaK: YUUTENb OTONOLLYE, WO «5» OAepXKaTh yuHi, AKi
Habpanu 20 Ta 19 Ganis 33 ABa Typu. TaKux yuHiB BICIM.
OuiHka «4» BUCTABNAETLCA (3@ BaXKaHHAM YuHIB), SKLLO CymMa
6anis He MeHwwe 15. Takux yuHie 16, ane ouiHka «4» Bnawi—
ToBye 13 3 Hiux OuiHKy «3» OEPXKYIOTb Ti, B KOTO HE MeHLLe
cemu Ganie. Takux yuHis 10, ane ogepxyioTh i Tinbku Yer—
Bepo (3a GaxaHHAM). MoXHA NPOBECTU He /183, @ TPU TypH,
YCKNA[HMBLUM 33BAAHHA (AKWWIO € yac). MoxHa He 3anucy—
BATH Pe3y/bTaTi NepLUoro Typy, ane NiAGMTA NIACYMKN YCHO
cnip 060B'A3KOBO, LLOG 3HATH, AIKOI CKNA/IHOCTI 3aBAaHHA 33—
NPONOHYBATM Y IPYrOMY Typi, @ TAKOX BU3HA4TH, 4i4 NOTPIG—
HO NPOBOAUTU KOHCYNbTALIHO.

flia 4ac nepuwioro Typy iHOAi 3aCTOCOBYIOTb «MOCTIAHO
Aitoy KOHCynbTaiios. CyTh i MONArae B TOMY, WO yuHi, Ak
BMKOHANM 3aBiaHHA PaHiLLe, MOXYTb NiaidT1 A0 Gy ab—koro
i3 CBOEI KOMAaHAM i AONOMOrTU po3iBpatics, ane B Le yac
yUeHb, AKOrO KOHCYNbTYIOTb, HE MOBMHEH HIYOTO NUCaTH.
B3ATM pyyky BiH M3E NpaBo NULWE TO, KOMU KOHCYNbTaHT
Bifiiae Bia Hboro. Ockinbki HYac 0BGMEXEHUA, TO TPUBANICTL
TaKuX KOHCynbTauii He nepesiutlye 10—15 cekynp 3a uei
4ac MOXHA NOMITUTM rnomunky abo nigkasam™ LWNAX
PO3BA3KY, TOBTO, Lie AIACHO AONOMOra, 3 HE CMIUCYBAHHA NI
LMIKTOBKY, AK MOYE BUAATUCA CNOYATKY.

I'py TaKoro BuAy NPOBOAATH | Ha YPOLLi rEOMETpii 3 OJHIED
3apavei. CmA TinbkW, NiGUBAIOYM  NIACYMKH, ol.uuwm
KOXHuiA eTan i po3s'asky. Hanpuknag, y nepiuomy Typi 6yno
3anponoHoBaHo 3aaaqy: «OcHOBOK nipamiau € pisHoGef—
PEHUA TPUKYTHUK i3 CTOpoHamu 6, 6 Ta 8 cM. Yci Biuni pebpa
[JopigHIoioTb 9 cM. 3HanTU 06'em nipamig». Yautens nicna
nepeBipkv NOBIAOMNAE, LLO Ti YHi, AKi 3HAALLNM TiNbKK NNo—
Ly OCHOBMW, NPUHECTI CBOIM KOMaHMi N0 O/IHOMy Ouky. 3a
0BuMCcieHHA 0B'eMy Nipamiau HapaxoByETbCA 2 O4Ka. SKLLO
K NpU UbOMy Gyno NPaBUNLHO OGIPYHTOBAHO MOMOXEHHA
BUCOTU Nipamian — 3 0uKa.

«AyKLiOH»

Ua rpa euknukae iHtepec y BCiX knacax [na Hei
0BMPAETLCA 3HAYHMA 33 0GCArOM PO3AIN TEOPETUYHOTO Ma—
Tepiany, Hanpuknag: «Konox, «Mnammwm», «Dopmyni
TPUIOHOMETDII», «MHOrOrpaHHUku W Tina obepTarHa», «3a—
crocysanHa EOM» (y kypci iHdhopmaTuky) Tow, TOMy npo—
BO/MTLCA BOHA HE 4acTo. TeMy «ayKLiOHy» Y4HAM MOBIAOM—
NAIT 333aanerifb.

Poarnaxemo, Ak BinGyBaETbCA «ayKuioH» 3 Temu «Kono i
KpYr» y Knaci, A rpaioTb HoTPU KOMaHAW.

Cnoyatky A0 AOLWKWA BUXOAATL MO [ABOE MPE/CTaBHUKIE
(HaiAcnabLunX) Big YCiX YOTUPLOX KOMAHZ, i CTaI0Th OBNUYYAM
1o knacy. Mo 4epsi KOXHUA Hasusae Byab—aKy dopmyny,
03Ha4YeHHA, NpaBwilo 3 Temu «ayKujoHy». Hanpuknap,
nepLuMid 1aB 03HA4eHHA Kpyra, APYrWA — KONa, TPeTin —
XOpAW, YeTBEpTUA — [iameTpa, MATA Ha3Bae hopmyny
JIOBXMHU KONa, LLIOCTUIA [1aB 03H34YEHHA pagjyca, CbOMUA —
JI0TUYHOI, BOCEMMUIA Ha3BaB (hopMyNny NNoLL Kpyra. 3HoBY Ha—
CTana yepra nepiLoro — BiH PO3NOBIB NPO BNACTUBICTb LieH—
TPanbHoro Kyta. [pyrwi He 3HaB, WO cKa3aTy, i BuGYB 3 rpu,
a Woro MicLie 3aiHAB iHLUMIA y4eHb 3 Oro KOMaHAW, AKui
o/pa3sy BKo4MBCA B GOpoTbEY i PO3NOBIE NPO LIEHTP Kona,
BMUCAHOrO B TPMKYTHUK, | T. fi. BubyBaloTs 3 rpu TakoX Ti, XT0
NOBTOPIOE BX¢e CKa3aHe abo poGuTb Nomunky y sianosipi. Ha
XHE MiCLie BUXOAATD iHWI y4Hi 3 BIANOBIAHWX KOMaHA, Ka—
NiTaHW BCTAHQBMIOIOT Taky MOCMIAOBHICTb, LLIO KOXHUA Ha—
CTYMHWA Y4aCHUK DU CUNbHILLMIA 33 3HAHHAMM, HXK none—
peHiA. OCTaHHIMM BUXOAATb KANITAHU KOMAHA — HaACUNb—
HiLLI y4Hi.

TaKui NOPAAOK 1a€ 3MOry CNaGKiAM Y4HAM MOKa3aTH CBOT
3HaHHA Ha DIBHI OCHOBHWUX BMMOT MpOTPaMM, OPIEHTYE Ce—
pefHix Ha Binblu rnuBOKy poGoTy 3 MiAPYYHUKOM, O3HAHOM—
NEHHA 3 LLe HE BUBYEHUM MaTepianoM, OnpaLiioBaHHA A0—
[aTKoBOI NiTepatypu. CunbHi y4Hi 3HAIOTB, LLO 0 MOMEHTY
IXHBOrO BUXOAY Gy/ie CKa3aHo BCE, WO € Y WKINbHOMY Nifi—
Py4HUKY. TOMy, FOTYIOYUCb A0 «ayKLiOHY», BOHW MPALOIOTh i3
CNOBHMKAMM, EHUMKTIONE/iAMM, [0/1aTKOBOIO NiTEpaTypolo,
LUYKAIOTH «LiKABUHKM» B ODUTIHAMbHUX BUAGHHAX.

YuHi, Aiki BUBYNM 3 rPu, YBAXKHO CTEXATb 3a il NPOAOBKEH—
HAM: aKe NPO Te, L0 XTOCh NOBTOPMB Y)XKe CKa3aHe, MoXe
NOBIJIOMATU TiNbKU TOW y4eHb, AKWA rOBOPMB Npo e, abo
KanitaH KOMaHau.

Y X0pj rpv HACTAE TAKWA MOMEHT, KON B Tild YU iHLLIIA Ko—
MaHli HIKOMy NPO/IOBXYBATU 3MaraHHs. epemarae KoMaH—
/13, NPeACTaBHUK AKOI 3aNULIAETLCA OCTaHHIM. OuiHKA B
KYPHan BMCTaBNAIOTb TiNbKWA TUM, XTO 06pe NiAroTyBaBCcs
[0 «aykujioHy». He3afoBinbHi OUIHKM KpaLLe He BUCTABNATH,
a nonepesMTM Y4HiB, LLI0 BOHU 0GOBA3KOBO BifNOBIAATUMYTH
Ha OUiHKy Ha HacTynHoMy ypoui. Sk npasuno, ue Aae
NO3UTUBHUA Pe3ynbTar.

EdbexT Bifi NpOBEAEHHA «ayKL{iOHY» NONArac 8 TOMy, L0
YUHi MPYHTOBHO NOBTOPIOKOTH TEOPETULHUA MATepian, BYaTbCA
npaytwosam 3 ﬂOBiﬂMMKaMM, CNOBHWUKaMK, [0A3TKOBOKO
niTepatypoio. HasBHUA NP LbOMY ENEMEHT BUNepe/kKalo—
4Oro HaBYaHHA.

Yuutenb MoXe npuaymaty 6arato iHWMX irop, SKLWO
TPOXM NOhaHTa3ye, BPAXOBYBATUME KOHTUHIEHT Y4HIB KNacy.
3BMyaliHO, HaBYaHHA — Lie HanoNern1Ba npaus i He MOXHa
Gynysa ypoku Tinbku Ha irpax [lpote, Konu BOHW
BUKOPUCTOBYIOTLCA Ha YPOKAX, AiiTU OAIEPXYIOTH Bifl HABYaH—
HAl BENUKE 33/J0BONEHHA.











                                   ГАЙШТУТ А.Г. , БРУДМАН Л.И. 

МЕТОД "ЧЕРНОГО ЯЩИКА "

Дидактический материал для развития приемов мышления 

               на уроках математики в 7 - 9 классах.

                                                                                   КИЕВ
                                                                          1992 г.
Предлагаемые материалы содержат набор заданий для развития приемов мышления, умений находить закономерности, делать логические выводы и заключения. Идея заданий основана на известном способе исследования - методе "черного ящика".

Применительно к математике идея использования "черного ящика"созвучна с идеей нахождения аналитического выражения функции, если она задана табличным способом.

При объяснении ученикам, полезно провести аналогию с "черным ящиком" из популярной телепередачи ЧТО? ГДЕ? КОГДА?. Только вам в нем спря​тан предмет, а у нас какое-то преобразование.

Ученики предлагают значение аргумента, а учитель сообщает им 
соответствующее значение функции. Цель учеников, как можно быстрее определить, какая функция /преобразование/ была "спрятана" в"черном ящике". Практически это осуществляется следующим образом: учитель рисует на доске заготовку таблицы  
х  у     и записывает в нее значения аргумента и функции, которую он     

          загадал
          .

Примеры:   




   Следует приучать учеников к тому, чтобы они предлагали аргументы обдуманно» проверяя возникающие гипотезы. Для этого, несколько заданий надо разобрать подробно вместе с ними. Например, после трех предложенных учениками аргументов;
 "земля", "лес", "ученик"- на доске появилась
Учитель остановил поток предлагаемых аргументов и предложил выска​зать имеющиеся гипотезы. Один ученик высказал мнение, что преобразо​вание состоит в том, что вычисляется разность между согласными и гласными буквами данного слова, которая затем уменьшается на единицу. Его тут же опровергли другие ученики 
(3-я строка). Другой ученик предположил, что считается число букв "о" в слове. По данным аргументам гипотеза верна, значит следующими аргументами ее надо проверить. Например, "молоко" 3, "ток"  I, "дом" 0 (к всеобщему удивлению),


Остается предположить, что на результат влиаяет наличие буквы "д". Значит, и предлагать сейчас надо слова, содержащие различное               

                                        количест​во букв "д".  

      Более сложными являются задания, где преобразование дано с ветвлением,
       Например:
 1.
         или

2.
    После такой подготовительной работы ученики с интересом воспримут предложенные задания, в которых уже указаны и значения аргументов, и соответствующие им значения функции.

    Представленные дидактические материалы имеют пять уровней слокности. Нумерация заданий производится с помощью двух чисел, первое из ко​торых указывает номер уровня сложности (от I до 4), а второе - номер за​дания (от I до 12).
    Например, под номером 1.7 записано седьмое задание из первого уровня сложности.

    Содержание заданий позволяет разнообразить формы их применения на уроках и во внеурочной работе. Это могут быть традиционные самостоя​тельные работы, разбор каждого задания у доски и т.д. Но наиболее эф​фективной формой их применения является организация соревнований по решению предложенных заданий.

    Предлагаемые задания имеют ответы, но не исключена возможность, когда ученики найдут ответы отличающиеся от предложенных, но удовлетворяющих заданным значениям.
    Такой ответ следует считать правильным.

                                            ЗАДАНИЯ
                                 1 УРОВЕНЬ

          

1.1                                        1.2.                                      1.3.

1.4.                                       1.5.                                     1.6.

1.7.                                       1.8.                                      1.9.

1.10.                                      1.11.                                  1.12.
                                            2 УРОВЕНЬ


2.1.                                  2.2.                                  2.3.
  2.4.                                 2.5.                                  2.6.
  2.7.                                 2.8.                                  2.9.
2.10.                                       2.11                                        2.12.
                                                               3 УРОВЕНЬ

3.1.                                  3.2.                                  3.3.

3.4.                                  3.5.                                  3.6.

3.7.                                  3.8.                                  3.9.

3.10.                                       3.11.                                       3.12

                                                                 4 УРОВЕНЬ
  4.1.                                  4.2.                                    4.3.

4.4.                                  4.5.                                    4.6.

 4.7.                                  4.8.                                    4.9.
                                                    ОТВЕТЫ
                                                 1 УРОВЕНЬ
1.1. у = х + 3                              1.5. у = IхI
1.2. у = х – 3                              1.6. у = –2х
1.3. у = 3х                                  1.7. у = х2
1.4. у = – х                                 1.8. у = х + 1, где х – число букв в слове
1.9. у = х2, где х – число букв в слове
1.10. у = х/2, где х – число букв в слове
1.11. у = х – 1, где х – число букв в слове 
1.12. у = 5 – х
                                                  2 УРОВЕНЬ
2.1. у = х2 – 2                              2.2. у = 2х – 1
2.3. у = х, где х – число гласных букв в слове
2.4. у = 2х + 3                              2.5. у = х2 + 4
2.6. у = х, где х – число согласных букв в слове
2.7. у = 3х + 2                               2.8. у = 3х – 1
2.9. у = х, где х – число букв  «а» в слове
2.10. у = 7 – х                               2.11. у = 4 – х
2.12. у = х, где х – число букв  «с» в слове
                                        3 УРОВЕНЬ
3.1. у = 5х – 3                    3.2. у = 7 – 2х                        3.3. у = х2 – х
3.4. у = х2 + х                     3.5. у = 1 – 4х                        3.6. у = 32/х
3.7. у = х2, где х – число букв  «т» в слове
3.8. у = 2х, где х – число букв  «л» в слове
3.9. у = 3х, где х – число букв  «о» в слове 
3.10. у = х2, где х – число гласных букв  в слове
3.11. а – в, где а – число согласных, а в число гласных букв  в слове 
                    х2, если х –  чётное число
3.12. у =
                          2х,  если х –  нечётное число          
                                                         4 УРОВЕНЬ
4.1. у = х2 – 3х            4.2. у = х2 + 2х                       4.3. у = х2 + х + 1
4.4. у = х2 + х – 1        4.5. у = х2 – х + 1                   4.6. у = х2 – х – 1
4.7. у = – 90/х                               
                    – х, если х < 0,                                    х2, если х < 0,
 4.8. у =                                                 4.9. у =
                      2х +1, если х > 0                                2х +3 , если х > 0
1.
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РЕШЕНИЯ


Ученики определяют, что в первом случае в "черном ящике" находилась функция   у = 3х + 1, а во втором


у = х2 +1.


В дальнейшем задания усложняются. В качестве аргументов могут быть не только числа, но и слова или буквы.
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РЕШЕНИЕ


Спрятанные в "черном ящике" 


Преобразование – число букв в данном слове


      





РЕШЕНИЕ


В "черном ящике" разность между согласными 


и гласными в слове.
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Последняя строка опровергает гипотезу,


Полезно в этот момент попробовать найти причины опровержения. Очевидно, что в этом "виновата" либо буква "д", либо буква "м". Ученики замечают, что буква «м» уже встречалась и не влияла на результат.
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Последние попытки убеждают нас в том, что


"спрятанное" преобразование разность между


числом букв "о и д", входящими в слово,





              2х, если х > 3


у =  


           х2, если х ≤ 3                     





              число букв "а", если слово начинается с гласной,


у =


           число букв "б", если слово начинается с согласной.
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